

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
25
НОЯБРЯ
1943 г.
№ 61
год издания 12
Цена 15 коп.

«Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизненность колхозного строя, патриотизм КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА.

(СТАЛИН).

Борьба за хлеб — борьба за победу

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самоотком, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебородные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется протоматериалами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, от-

пускается на 10 рублей протоматериалов.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Лякевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1620 пудов, колхозники — 900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженинов — 20 пудов, К. В. Пугин — 10 пудов, тракторист М. З. Курзкин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники — 40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не загибая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе и которая должна принять меры к отовариванию покупаемого хлеба, к продвижению протоматериалов до колхозов, до сдатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной ра-

боте дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Но исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организуя обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выдержать и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближим час нашей победы над врагом! (Передовая „Горьковской коммуны“ за 21 ноября с. г.).

Мы обязуемся

Изучив доклад Председателя Государственного Комитета Оборон тов Сталина И. В. от 6 ноября сего года, мы, коллектив учителей и учащихся нашей школы, воодушевленные призывом великого вождя, обязуемся учить и учиться так, как требует наша Родина, наш великий русский народ, идущий в едином порыве священной войны против немецкого империализма. Мы обязуемся также нести золотые, но простые слова нашего вождя и учителя в массы, воодушевляя трудящихся на новые трудовые подвиги во имя полной быстрой и окончательной победы над врагом.

3. Закутнина,

директор Дивеевской средней школы.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября 1943 года).

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, в исходе 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч. Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западные Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу Днепра, об'единились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 3 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломили сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истреби-

ли до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска завязали несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западной Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Брусилова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

Трудовой подъем

Исторический доклад Великого Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вызвал новый трудовой подъем в нашем колхозе.

В ответ на высокую оценку, данную в докладе товарищем Сталиным колхозному крестьянству, колхозники включились в соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу. Бригады и весь актив колхоза мобилируют колхозников, на быстрейшую и лучшую подготовку к весне 1944 года.

На сегодня доброкачественные

семена засыпаны по всем культурам полностью, проводится их сортирование и анализ в районной лаборатории, на поля вывезено 850 возов навоза, инвентарь (плуги, бороны, зябляги) отремонтированы, на днях закончен ремонт культиваторов.

Перевыполняют нормы выработки на ремонте сельхозинвентаря кузнец Аношин Яков Степанович и его помощник Викторов Егор Григорьевич.

Н. Гусихин, председатель Балыковского колхоза.

С районного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству

15 ноября с. г. состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива по животноводству.

Совещание обсудило вопросы готовности колхозных ферм к зимовке скота. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома райсовета тов. Пантуров. В прениях по докладу выступило 16 человек. Докладчик и выступающие в прениях отметили, что государственной комиссией по проверке готовности колхозного животноводства к стойловому периоду установлено, что ряд колхозов, как Вертьяновский — «Самолет», Кременковский — им. Молотова, Березинский — «Ударник» и ряд других своевременно подготовили скоту теплые, оборудованные помещения, заготовили необходимое количество кормов, подвезли их к фермам и сдали по актам заведующим фермами.

Совещание отметило, что ряд колхозов, как Вертьяновский — «Самолет», «Елизарьевский» — им. Ст. Разина, Глуховский — им. Сталина и другие неплохо справились в этом году с выполнением плана поголовья скота по всем видам и его продуктивности.

Наряду с этим совещание подвергло резкой критике руководителей Шахаевского, Смолинского, Стеклинновского и некоторых других колхозов. Председатели этих колхозов своевременно не проявили должной заботы о животноводстве, поэтому зима застала врасплох эти колхозы. В Шахаевском колхозе скотные дворы очень ветхие, но не отремонтированы и не утеплены, корма к фермам не подвезены и растаскиваются, помещениа для работников животноводства в этом колхозе нет, допускаются текучесть кадров. В Смолинском колхозе тоже скотные дворы не утеплены, корма не подвезены, сочных кормов нехватает, а свекла гниет. Стеклинновский колхоз (председатель тов. Давыдов) не выполнил план поголовья скота ни по одному виду. Помещения для зимнего содержания скота не подготовлены.

В заключение выступил секретарь райкома партии тов. Романов. Он призвал работников животноводства, партийный и советско-колхозный актив неустанно развивать и укреплять общественное животноводство. В конце совещания участники приняли обязательства до 10 декабря с. г. добиться 100 процентного выполнения плана развития общественного животноводства и его продуктивности по всем видам скота по каждому колхозу. Не позднее 20 декабря каждому колхозу района закончить полностью выполнение государственных обязательств по всем продуктам животноводства. В декадный срок закончить полностью ремонт и оборудование животноводческих помещений. Подвезти к местам зимовки скота не менее одной трети кормов, требующихся на год. Все корма передать на ответственное хранение заведующим фермами и старшим конюхам. Обеспечить надлежащее хранение и рациональное скормливание их скоту. Ликвидировать обезличку в угоде за конем и работе на нем. Сбереечь всех жеребых конематок, получить от них здоровый и крепкий приплод и полностью сохранить его.

О ходе картофелепоставок

Выполнение картофелепоставок — неотложное дело колхозов и колхозников. Полностью закончить сдачу картофеля государству в ближайшие дни — задача каждого сдатчика.

Все колхозы Вертьяновского сельсовета, Балыновский колхоз Яковлевского сельсовета, «Лебедь» и «Школа» Б-Лихачевского сельсовета и другие еще на 10 ноября полностью рассчитались с государством по картофелю.

Колхозы Ореховского и Елизарьевского советов за пятидневку с 15 по 20 ноября особенно усилили темпы сдачи картофеля государству. В результате Ореховским советом сдано 1313 ц из 1696 ц по плану. Елизарьевским — 424 ц из плана 1380 ц. За эту же пятидневку колхозники Вертьяновских колхозов «Самолет»

и «Искра» перевыполнили пятидневное задание. Вместо 500 ц сдали 1300 ц.

А руководители Яковлевского и Кременковского сельсоветов проявили полную безответственность, пустили сдачу картофеля государству на самотек и, как результат, в течение всей пятидневки Кременковский, Рузановский колхозы и колхоз «Орел» Кременковского совета (председатель совета т. Тенигин) не сдали картофеля ни одного центнера. Колхозами Яковлевского совета за это же время сдано лишь 49 ц из плана 816 ц.

Самотек в работе руководителей сельских советов и колхозов мешает выполнению планов сдачи картофеля государству.

М. Тарасенкова.

Помощь семьям фронтовиков — помощь фронту

В ДНИ ДВУХНЕДЕЛЬНИКА

По решению районного комитета партии с 15 ноября с. г. в районе проводится двухнедельник по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Активно включились в двухнедельник колхозы Вертьяновского сельсовета. Выяснив, какая семья военнослужащего в чем нуждается, с 15 же ноября они приступили к проведению различных мероприятий по оказанию помощи семьям фронтовиков. Под непосредственным руководством партийно-комсомольских организаций и советско-колхозного актива за первую неделю, с 15 по 22 ноября, колхозами этого сельсовета отремонтировано 48 квартир, 39 дворов и др. помещений, подвезено 588 кубометров дров 580 семьям, продано из колхозов 3 телки, 128 поросят, за счет колхозов 20 человек детей семей фронтовиков обеспечены одеждой, обувью, выдано из колхозов и подвезено 445 возов кор-

мов для скота 445 хозяйствам.

Вместе с этим руководители отдельных колхозов почему-то не придают важного значения помощи семьям фронтовиков и за истекшие дни двухнедельника не организовали ее, проявив при этом полную бездеятельность. Ссылаясь на недостаток средств, тов. Кузнецов (председатель Ореховского колхоза), тов. Щербаков (председатель Смирновского колхоза) даже не организовали мелкий ремонт (исправить печь, покрыть двор и т. д.), не обеспечили и не обеспечивают семьи фронтовиков топливом. А тов. Панин (председатель Онучинского колхоза) вместо помощи колхозом в приобретении скота семьям военнослужащих отвечает: — А кто им не велел заводить самим.

Поймите, указанные руководители колхозов, что вы этим самым тормозите помощь фронту в деле разгрома врага.

Самсонов.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ.

В № 55 газ. «Ударник» от 21 октября с. г. была помещена статья под заголовком «Порочный стиль руководства». В ней говорилось о том, что председатель Ореховского колхоза Шишорин бе-

зответственно относится к порученному ему делу.

За допущение безобразий Шишоркин снят с работы председателя колхоза.

ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В ДЕРЕВНЕ ПОЛОНЕЦ

Небольшая деревенька Полонец насчитывала 14 дворов. В селениях к западу от нее долго держались партизаны, а восточнее — вдоль большака — хозяйничали немцы. Фашистские захватчики налетали на Полонец, увозили отсюда сено, стаскивали со встречных крестьян полубубки, валенки, шапки.

Однажды в деревню явился староста и нарядил взрослых жителей расчищать от снега большак. Крестьяне наотрез отказались работать на немцев.

На другой день в Полонец нагрянули каратели на трех танках. Вражеские танкисты ударили по деревне из пушек. Выскочивших из домов мужчин автоматчики расстреливали, а женщин и детей сгоняли на окраину деревни. На глазах близких погибли Матвей Бомбинов, Федор Ахремов, Антон Лопунов и его сыновья — Павел и Николай, Афанасий Федотов, Максим Литенков, Егор Макаров и другие. Осколками снарядов убило 8-летнего Витю Минского и 12-

летнего Витю Кутенкова. Полтора месяца немцы не разрешали похоронить трупы расстрелянных.

Расправившись с мужчинами, гитлеровцы погнали женщин и детей впереди танков в сторону большака, а все дома подожгли. Лошадей немецкие солдаты угнали, коров, свиней и кур порезали.

Перебившись кое-как зиму и весну в окрестных деревнях, люди с наступлением тепла тайком от немцев перебрались на пепелища и построили здесь шалаши. Об этом стало известно в комендагуре. Явились полицейские и сожгли шалаши. Опять наступила голодная и холодная жизнь. Погорельцы ютились в земляных порах, питались грибами, кореньями, лебедой. Измученные женщины разобрали заброшенные блиндажи и перетаскали на себе бревна за несколько километров. Нынешней весной на месте выжженной карателями деревни По-

Обзор международных событий

«Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей», — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном двадцать шестой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В Северной Франции 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 «защитчиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90 тысяч партизан — французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В Северной и Центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16-ти тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отправлена в тюрьмы в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено сто заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких насильников.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

ЗА САМОВОЛЬНЫЕ ПОРУБКИ ЛЕСА — ШТРАФ

Самовольные порубки леса приводят к гибели его. Учитывая это, Совнарком СССР в своем распоряжении от 27 июля с. г. утвердил новые таксы за самовольные порубки леса. Согласно этим таксам нарушитель за каждое самовольно срубленное дерево должен платить штраф от 100 до 600 рублей.

Несмотря на то, что наш район беден лесом, население зачастую неправильно его использует. Сучья от заготовок не вывозят из леса и на месте не сжигают. Особенно вредно на развитии леса отражаются самовольные порубки его. Последние приводят даже к полному уничтожению целых рощ, как Лосинная, Иванов-

ская, Дерновская и другие, состоящие почти из одного молодняка. А руководители советов и колхозов вместо того, чтобы помочь лесной охране в борьбе с нарушениями правильного выращивания и сохранения леса, нередко сами первые нарушают правила и законы правильного использования леса. Это привело к тому, что на днях народным судом Глуховский колхоз (председатель т. Конкин) оштрафован за самовольную порубку леса на 3.966 рублей, Полупочинковский — (пред. т. Ключнев) — на 15.300 рублей.

Мало обращают внимания на самовольные порубки молодого леса председатели Ивововского, Пузинского, Верякушского и других сельсоветов и колхозов. Этим председателям колхозов и советов по-настоящему надо проявить заботу об обеспечении населения топливом и не вынуждать последнее на самовольные порубки леса и уничтожение целых рощ, что строго карается советским законом.

А. Рудаков,

лесничий.

За отв. редактора

А. Н. МОРОЗОВА

ДИВЕЕВСКАЯ РАЙОННАЯ КОЛХОЗНАЯ ШКОЛА производит набор учащихся на отделение колхозных бухгалтеров. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий с 1-го декабря. Принимаются по командировкам колхозов.
ДИРЕКЦИЯ

Тип. газ. «Ударник», с. Дивеево МЦ 02872 Знк.

К. Пухов.